
  
 

 

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA VINTE DE 

FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao 

plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Maroca 

(Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão Filho 

(Elesbão Pereira de Menezes Filho), Ésio Orlanda (Ésio Orlanda de Oliveira), Jane 

Martins (Francisca Aurijane Martins da Cunha), Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da 

Cunha), Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza),  Júnior do Dedé do Gildo 

(José Gomes da Silva Júnior), Weder Basílio (José Weder Basílio Rabelo), Gleide 

Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Roberto do Marquinhos Viana (Marcos Roberto 

Beserra de Andrade), Cátia Freitas (Maria Cátia Elane de Freitas), Dr. Rheuber 

Almeida (Rheuber Harisson Nascimento Almeida), Raquel Girão (Raquel Menezes 

Girão) e Rose Mayre Monteiro (Rose Mayre Monteiro de Oliveira). Havendo número 

legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, 

foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de fevereiro do ano em curso. O 

Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e 

não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 

Expediente: OFICIO 0116/2025 PROMOTORIA, Ofício nº 001/2025 PT, Ofício 

CAMARA DEPUTADOS, Ofício nº 011/2025 AUDIPIMN, Ofício AMT, Ofício nº 

035/2025 SSPDC, Ofício SESA/HRFGO nº 006/2025, Ofício Circular nº 004/2025 

CRA-CE, PROJETO DE LEI Nº 006/2025 Dispõe sobre a vedação de ingresso ao 

serviço público de condenados relativos de violência e familiar contra a mulher no 

município de Morada Nova e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 007/2025 

Concede a revisão geral anual de que trata o artigo 37, X, da Constituição da 

República Federativa do Brasil de 1988, e dá outras providências. PROJETO DE LEI 

Nº 008/2025 Concede o Reajuste do Piso Salarial dos Professores da Rede Municipal 

de Ensino, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 009/2025 Altera a Lei nº 

1.472, de 20 de fevereiro de 2009, na forma que indica, e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI Nº 010/2025 Altera a Lei nº 1.542, de 31 de agosto de 2010, na 

forma que indica, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 011/2025 Institui a 

meia-entrada aos professores da rede Pública e Privada de ensino em 

estabelecimento que proporcionem lazer, entretenimento e difusão cultural, no âmbito 

do Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. No Pequeno Expediente, 

o Vereador Roberto do Marquinhos falou acerca das ações executadas na gestão 

atual. Falou da obra da ponte na comunidade de Pedras que serve para alunos 

transitar todos os dias e causava preocupação aos pais. Discorreu com alegria da 

recuperação de estradas e ruas no Setor K. A Vereadora Cátia Freitas mostrou todo 

o seu repúdio ao caso da jovem Natany Alves, morta a pedradas e com evidências de 
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violência pelo corpo. Universitária, a jovem de 20 anos acabou abordada ao deixar 

uma Igreja Evangélica na cidade de Quixeramobim, no Ceará. Três criminosos fizeram 

Natany refém no próprio carro da estudante e roubaram o veículo da vítima em ação 

filmada por câmeras de segurança. Poucas horas depois, o corpo da moça foi 

encontrado em Laranjeiras, município de Banabuiu. Se colocou à disposição da 

Procuradoria da Mulher para lutar pelos direitos do sexo feminino.  Requereu da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Morada Nova, a realização de Audiência Pública 

com a finalidade de discutir assuntos voltados as Mulheres, em virtude da proximidade 

do “Dia Internacional da Mulher”. Requereu da Mesa Diretora da Câmara Municipal 

de Morada Nova, a colocação da placa na Sala da Procuradoria da Mulher com a 

denominação de “Maria Ilva Raulino de Oliveira. No Pequeno Expediente, a Vereadora 

Gleide Rabelo falou da necessidade de ações de combate a violência contra a mulher, 

principalmente neste mês de março, Mês da Mulher. Lamentou a falta de segurança 

no Brasil, citando o caso da Natany Alves e as estatísticas que a cada dia só 

aumentam. Lamentou porque as mulheres brasileiras não têm ao menos o direito 

básico de ir e vir, respeitado. Requereu da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Morada Nova a concessão de votos de aplausos ao Sr. LUIZ BERNALDO, pelos 100 

ANOS DE VIDA. O Vereador Elesbão Filho disse que faltou na semana passada 

porque estava acometido por uma lombalgia. Parabenizou a Senhora Maria Lucivânia 

Cabral Girão, Secretária de Segurança Pública e Defesa Civil que utilizou a tribuna 

para falar sobre o plano de ação para as enchentes em Morada Nova. Falou que 

esteve no município de Ocara, na reunião que tratava do uso da agua do açude 

Batentes. Detectou necessidades nos postos de saúde do município, como a falta de 

prontuário eletrônico ou físico de pacientes. Pediu a implantação destes prontuários. 

No Grande Expediente, o Vereador Júnior do Dedé do Gildo falou com tristeza da 

morte da jovem Natany. Discorreu sobre o projeto do piso do magistério e das demais 

categorias que está tramitando nesta Casa. Falou com alegria que a ambulância já 

chegou no distrito do Roldão. Requereu da AMT, que em parceria com a SEINFRA, 

realizem estudo técnico visando implantar um redutor de velocidade na Travessa Luiz 

Vieira, localizada na Sede do Distrito de Roldão. O Vereador Neném do Dourado 

requereu da PROVALE que veja a questão da iluminação pública da comunidade de 

Ramalhete. O Vereador Ésio Orlanda falou com tristeza do assassinato de Natany 

Alves. Requereu da Prefeita Municipal, que determine a Secretaria competente a 

disponibilização de um veículo automotor para transportar pacientes residentes na 

Comunidade de Poço do Barro – Distrito de Roldão, neste Município. Requereu o 

envio de ofício a Superintendência de Obras Públicas, solicitando a recuperação de 

um trecho da CE 266, localizado na Comunidade de Cachoeira no Distrito de Roldão, 

neste Município. Destacou o Vereador que o referido trecho foi seriamente afetado 

pela quadra invernosa do ano passado (2024). Na ocasião, a SOP fez a recuperação 

parcial, mas se faz necessária a conclusão dos trabalhos, principalmente pelo fato de 

estarmos em um novo período de chuvas. O Vereador Roberto do Marquinho falou 

do Projeto Craque de Bola, Craque na Escola, destacando a importância de se manter 

a juventude ocupada e longe das drogas. Discorreu que o Dr. Willames recebeu a 

Secretaria Municipal de Saúde com uma conta de sete milhões a pagar, sendo que 
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150 mil reais eram apenas das biopsias. Citou que os resultados destes exames não 

eram entregues as pessoas, gerando preocupação. Falou que o Sistema Faec/Senar 

inaugurou na manhã desta segunda-feira (17) a Unidade Móvel de Prevenção ao 

Câncer no município de Morada Nova. O equipamento, que percorrerá todas as 

regiões do Ceará, é resultado de uma parceria entre o Instituto do Câncer do Ceará 

(ICC) e o Governo do Estado. Se pronunciou acerca do Hospital Regional, falando 

que a autoclave está quebrada e a lavanderia não funciona a contento por conta do 

baixo poder de investimento, em virtude de débitos de gestões anteriores. Pediu aos 

vereadores para visitarem todos os equipamentos de saúde municipais. Solicitou que 

a diretora do Hospital Regional Francisco Galvão de Oliveira possa vir aqui na câmara 

para esclarecer as dúvidas. Lembrou que dentro dos hospitais tem áreas restritas que 

não podem ser visitadas. Disse que se a Fundação São Lucas for reaberta, o 

atendimento hospitalar em Morada Nova tende a melhorar. Parabenizou ao seu amigo 

Cláudio Silva pelo seu transcurso natalício. O Vereador Weder Basílio abordou 

temas que considera relevantes ao município. Falou de muitos animais soltos no bairro 

Gran Ville, o que tem provocado muita preocupação da população daquele bairro. 

Citou que a vereadora Gleide conseguiu um castramóvel para Morada Nova, pedindo 

que a gestão providencie um abrigo para animais com urgência. Sugeriu uma emenda 

ao plano diretor para que a comunidade de Tigre passe a ser considerado zona 

urbana, tendo em vista que a localidade está muito desenvolvida. Destacou que será 

muito bom tanto para o município quanto para a comunidade citada. Requereu da 

SEINFRA, a recuperação das estradas da Comunidade de Poço do Barro, localizada 

no Distrito de Uiraponga. Requereu da SEINFRA, a recuperação das passagens 

molhadas das Comunidades de Trincheiras, Poço da Pedra e Pedra Branca, todas 

localizadas no Distrito de Roldão, neste município. Agradeceu a gestão municipal por 

enviar uma ambulância para servir exclusivamente a comunidade de Roldão. O 

Legislador Cláudio Maroca requereu o envio de ofício a SOP, informando a 

necessidade de realização da operação tapa buraco na CE-138 (trecho compreendido 

entre o município de Morada Nova até o entroncamento com a BR 116 - Cristais). 

Enfatizou o Parlamentar que a CE 138 (Rodovia Estadual Francisco Andrade Teófilo 

Girão, que liga o distrito de Cristais ao Município de Morada Nova-CE), encontra-se 

com sua camada asfáltica bastante danificada, necessitando receber serviços de 

restauração. Requereu da Prefeita Municipal, que disponibilize um local na Sede 

Urbana do Distrito de Aruaru para o funcionamento de um anexo do Cartório Eleitoral 

- 47ª Zona. Requereu da SEINFRA, que viabilize junto a PROVALE a substituição de 

luminárias danificadas e/ou queimadas na Rua Joana Maria – próximo a Escola Educ. 

Bás. José Fco. Sampaio – Sede do Distrito de Aruaru. Falou do assassinato brutal de 

três mulheres neste fim de semana, no Ceará. Repudiou estes atos covardes. 

Destacou a ausência do respeito de muitos homens para com as mulheres. Pediu uma 

nota de repúdio contra a violência que está reinando em desfavor do sexo feminino. 

A Parlamentar Gleide Rabelo saudou a cada mãe e pai neste plenário, em nome da 

professora Alcineida Claudino. Colocou mais uma vez seu mandato a disposição da 

causa das crianças especiais. Agradeceu a SESA por ter enviado ambulância para o 

distrito de Lagoa Grande, atendendo ao anseio da comunidade carente. Destacou que 
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as ambulâncias foram adquiridas na gestão passada. Repudiou a fala do radialista 

Leobardo que tentou atacar sua pessoa, desqualificando seu trabalho. Falou que não 

precisa se esconder atrás de nada. Disse que hoje faz parte da oposição, os papéis 

se inverteram, mas a sua decência não. Falou de sua luta antiga em prol da causa 

das crianças com necessidades especiais, tendo em vista que tem uma filha inserida 

neste contexto. Falou de seus requerimentos e projetos voltados ao tema. Disse que 

foi taxada de oportunista, por requerer o direito da redução da carga horária de 

professora. Disse que vai levar o assunto para a Procuradoria Estadual da Mulher. 

Lamentou por tentarem desqualificar sua vida profissional. Ressaltou que passou 

doze anos em Fortaleza a disposição do Estado e da Câmara Federal, sendo que os 

órgãos lhe pagavam. Destacou que quem é atacado tem de se defender. Falou do 

seu projeto de indicação que “Estabelece jornada especial de trabalho a servidores 

da administração pública municipal com cônjuge, filho e/ou dependente com 

deficiência, no âmbito do Município de Morada Nova”, que deu entrada neste ano, por 

conta de ter sido aprovado pelo Estado no fim do ano passado. Ressaltou que seu 

objetivo de vida é lutar em prol das famílias com crianças atípicas e que ninguém vai 

lhe impedir de prosseguir. A Vereadora Raquel Girão falou acerca dos grandes 

debates que ocorrem nesta Casa. Deu uma resposta a população sobre a SESA 

municipal. Solicitou a vinda do secretário de saúde a esta câmara, para durante 

sessão ordinária, prestar esclarecimentos acerca de assuntos inerentes a saúde 

pública de nosso município. Disse que visitou o Hospital Regional e em muitos outros 

instrumentos do município. Falou que aprendeu muito com suas visitas, e vai aprender 

muito mais, como oposição. Falou também que o vereador, além de visitar, também 

pode apurar e fazer investigação acerca do funcionamento dos órgãos, se necessário. 

Disse que este seu trabalho é antigo. Parabenizou a professora Glauberlene e sua 

luta pelo piso salarial do professor. Falou de uma pessoa em Morada Nova 

necessitando de um exame de sangue e a SESA não está fornecendo o básico. Falou 

que muitas vidas estão sendo postas em risco no município. Falou que o que é 

essencial tem de ser priorizado, destacando que a gestão passada nunca deixou faltar 

exames essenciais. No tocante a exames laboratoriais, lembrou que o município está 

descoberto. Falou que a população tem de escolher a hora de adoecer. Destacou que 

a alimentação parenteral não está sendo fornecida aos pacientes, desrespeitando o 

SUS. Citou a situação dos veículos, falando das ambulâncias, hoje chamadas de 

“herança maldita”, por necessitarem de manutenção. Destacou que o Ministério 

Público tem de ser acionado. Falou que o Hospital Regional no ano passado ficou 

entre os dez instrumentos que mais fazem cirurgias eletivas no Ceará. Falou que 

aquele hospital pode sofrer uma merecida ampliação. Ressaltou que muitas pessoas 

estão sendo obrigadas a comprar suas medicações, pois o município não está 

fornecendo, nem algumas essenciais. Requereu da SESA, que envie cópia do 

Convênio firmado entre a referida Secretaria e a Cooperativa de Saúde e de maneira 

detalhada o pagamento de todos os profissionais médicos. Requereu da SESA, que 

envie relação do estoque de medicamentos da farmácia localizada no Hospital 

Regional Fco. Galvão de Oliveira bem como seja encaminhada cópia do Balancete 

Mensal do referido Hospital. Requereu da SESA, que envie cópia do livro de 
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enfermagem referente ao mês de janeiro/2025 do Hospital Regional Fco. Galvão de 

Oliveira. Disse que tinham carros de menor porte no município servindo a secretaria 

de saúde, solicitando o retorno destes transportes. Falou da situação da educação, 

ressaltando que as aulas não iniciaram no município, citando o enorme prejuízo. Citou 

a necessidade de se cumprir a carga horária para se ter educação de qualidade. 

Pontuou que a descontinuidade do serviço da educação foi dada por investigações 

em reformas escolares, o que não se justifica. Comentou que em nenhum momento, 

a gestão passada deixou de cumprir os duzentos dias letivos. Disse que sua batalha 

vai continuar em prol de Morada Nova. Requereu que seja confeccionada NOTA DE 

REPÚDIO face as agressões verbais sofridas pela Vereadora LÚCIA GLEIDEVÂNIA 

RABELO, conforme art. 88 do Regimento Interno da CMMN. Requereu da SEINFRA, 

a limpeza completa (retirada de mato – entulho – lixo) no Bairro 02 de Agosto – Sede 

Urbana deste Município. Requereu da SEINFRA, a conclusão de todos bueiros 

localizados no Distrito de Roldão, neste Município. Requereu do SAAE e da SEAGRI, 

que coloquem em funcionamento os poços profundos que já estão perfurados nas 

Comunidades do Distrito de Roldão e adjacências. O Parlamentar Elesbão Filho 

disse que a vereadora Raquel Girão esqueceu as cobranças sobre saúde e educação 

que ocorreram nesta tribuna. Disse que são cobranças de oito anos e não de 

cinquenta dias.  Lembrou que a creche do Aruaru está em ruínas. Cobrou a reforma 

da delegacia do Aruaru. Disse que as aulas vão começar no dia seis de março e não 

será um caos, como foi citado. Falou que a UPA continua com a mesma 

administração. Falou que roga a Deus pelo progresso e não pelo caos. Questionou se 

cumpriram a contento os duzentos dias letivos no ano passado. Falou da falta de 

portas em banheiros escolares. Disse que ocorreu a entrega dos boletos da garantia 

safra com ida da equipe da sede para aquele distrito. Requereu da SEINFRA, que 

viabilize junto a PROVALE a colocação de luminárias no entorno da Capela localizada 

na Comunidade de Lajedo - Distrito de Aruaru. Requereu da Prefeita Municipal e da 

SEINFRA, com URGÊNCIA, a reforma da residência que abriga os Policiais Militares 

na Sede do Distrito de Aruaru. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, 

Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio 

Ambiente favoráveis ao PROJETO DE LEI Nº 002/2025 Dispõe sobre o reajuste da 

remuneração dos servidores públicos municipais, dos aposentados e pensionista 

vinculados ao regime próprio de previdência, para adequação ao piso mínimo nacional 

e dá outras providências. Projeto aprovado em dois turnos de votações sem interstício 

de tempo, conforme acordo de lideranças. Emenda Nº 001/2025 ao PROJETO DE LEI 

Nº 003/2025 Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Especial no 

Orçamento Municipal em observância ao determinado na Lei Federal nº 4.320/64, bem 

como altera a Lei Municipal nº 2.246/2024 e dá outras providências. PROJETO DE 

LEI Nº 003/2025 Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Especial no 

Orçamento Municipal em observância ao determinado na Lei Federal nº 4.320/64, bem 

como altera a Lei Municipal nº 2.246/2024 e dá outras providências. Regime de 

Urgência aprovado. Projeto aprovado em dois turnos de votações sem interstício de 
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tempo, conforme acordo de lideranças. Projeto de Resolução Nº 01/2025 “Dispõe 

sobre a estrutura administrativa, estabelecendo o quadro de cargos de provimento 

efetivo e em comissão, atribuições, funções e respectivas remunerações da Câmara 

Municipal de Morada Nova/CE e dá outras providências”. Aprovado em primeiro turno 

de votação com oito votos favoráveis. Foram votados os requerimentos. O Vereador 

Roberto do Marquinhos, usou o momento da liderança, para falar que a palavra 

coerência deve fazer parte do vocabulário de todos os vereadores. Consentiu que o 

laboratório municipal e laboratório do Regional não estão funcionando. Destacou que 

o laboratório do Hospital Regional nunca funcionou 24 horas e nem final de semana. 

Citou que a alimentação parenteral é fornecida no Regional para os mais carentes, 

mas muitos preferem levar seu alimento. Não há novidades no funcionamento do 

Hospital Regional. Disse que as cirurgias eletivas vão retornar de forma efetiva, com 

médicos compromissados. Falou que a mudança tem de ocorrer, que a Fundação São 

Lucas tem de socorrer a UPA, que está sobrecarregada. Falou novamente dos Sete 

Milhões de restos a pagar, que não é pouco. Disse que estão fazendo, o que nunca 

foi feito, um trabalho com equipe técnica qualificada, ressaltando que os erros “atuais” 

do Hospital Regional já se perpetuam há dezenove anos. O Presidente Hilmar Sérgio 

se desculpou com a Presidente do SINDSEP, Glauberlene Rabelo, por ter lhe 

atribuído, erroneamente, a autoria de falas pejorativas aos parlamentares 

municipais.  Não havendo mais o que tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 

Sessão e convocou outra para o dia Vinte e Sete de Fevereiro de Dois Mil e Vinte e 

Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que 

fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo 

Senhor Presidente. 

 

 

 

 

Presidente: __________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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